

# DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Pelligrós, 3. — Teléfono. 29-31

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 11 de mayo de 1925

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LVII. — Número 10.750

## El comunismo en Inglaterra

LONDRES 9.—El ministro del Interior, sir William Joynson Hicks, ha hecho un estudio profundo acerca de la extensión de la actividad de los bolcheviques en la Gran Bretaña. Parece que ha propuesto al Gobierno la adopción de medidas rápidas contra los revolucionarios bolcheviques.

Se han celebrado conferencias entre el ministerio del Interior y la Policía especial para poner fin a la actividad de los elementos subversivos inspirados por los Soviets.

El ministro del Interior tiene, es cierto, facultad para deportar a los extranjeros indeseables; pero estas medidas han sido invalidadas en parte a causa de la inmunidad diplomática que el Gobierno de Ramsay Mac Donald ha concedido a los miembros de las Delegaciones diplomáticas y comerciales de Rusia.

Los parlamentarios conservadores piensan dirigirse a Austen Chamberlain para hacerle ver la necesidad en que se encuentra Inglaterra de romper las relaciones con Rusia hasta que el Gobierno de los Soviets haya comenzado a pagar sus deudas a Inglaterra, haya dado una compensación a los súbditos británicos por el embargo de propiedades inglesas y haya renunciado a su política de agitación revolucionaria en la Gran Bretaña.

## La Prensa Latina y el Congreso de Florencia

El Congreso de la Prensa Latina, que ha de celebrarse en Florencia, según hemos anunciado, se abrirá el jueves 14 de mayo, en la Sala del histórico Palacio Vecchio, Alcaldía de la villa del Dante.

Para ese Congreso han empezado a llegar delegados de todos los periódicos de Italia, que recibirán solemnemente a los enviados de setenta grandes diarios de París, Lisboa, Bucarest, Bruselas y de todas las poblaciones latinas de América, desde Quebec y La Habana, hasta Río y Buenos Aires.

No tenemos noticia de que esté representado ningún periódico de Madrid en este tercer Congreso de la Prensa Latina, y suponemos que sucederá lo mismo con el cuarto, que se celebrará en septiembre, en Buenos Aires.

Como se recordará, los dos primeros Congresos se celebraron en Francia y Portugal; éste de ahora se celebra en Italia.

Toda la gran familia latina estará representada. La Cultura y el Derecho tendrán allí sus más ardientes defensores. ¿Cuántas cosas se nos ocurren a propósito de este Congreso!

## CASA REAL

Ayer, domingo, celebró su cumpleaños el príncipe de Asturias.

Con tal motivo la bandera nacional ondeó durante todo el día en las fachadas de los edificios públicos, y la Corte y las fuerzas del Ejército vistieron de gala.

En el Salón de Tapices de Palacio se rezó, a las diez y media de la mañana, una misa, en la que S. A. hizo la tradicional ofrenda de las monedas de oro. Este año ofreció 19, una más que los años que cumple. Al religioso acto asistió toda la Real familia.

El príncipe recibió muchas felicitaciones, entre ellas, las de los jefes y oficiales del regimiento Inmemorial del Rey.

Por la noche, los edificios del Estado lucieron iluminaciones.

En audiencia militar recibió don Alfonso al general de división don Alberto Castro Girona; generales de brigada don José Selgas Ruiz, don Antonio Juliá Noguera, don Narciso Portá y don Enrique Masdeu; coronel don Aurelio García Monleón; teniente coronel don César Serrano; capitán de corbeta don Enrique Pérez Fernández Chao; comandante don Manuel Mantilla, y teniente don César Mantilla.

Cumplimentaron al Monarca el capitán general de la región, general Ardanaz, y el director general de Seguridad, general Bazán.

Fueron recibidas por la Reina doña Victoria la señora del general Burguete y doña Caya Mendivil de Santiago.

Ante el mayordomo mayor de Su Majestad el Rey, duque de Miranda, ha jurado el cargo de gentilhombre el marqués de Peralta, que después pasó a cumplimentar al Monarca.

Los Reyes e infantes asistieron ayer mañana a la inauguración de la Exposición del Retrato del Niño de España, organizada por la Sociedad de Amigos del Arte.

La Exposición se ha instalado en el Palacio de las Bibliotecas y Museos.

Acompañado de su preceptor, marchó ayer, domingo, a Burgos, el príncipe alemán Luis Fernando de Hohenzollern.

Esta noche sigue viaje a Bilbao.

## Carreras de caballos

Las carreras, si no brillantes, no dejaron de ofrecer notas interesantes. Como tales pueden registrarse el doble triunfo de la Remonta de Artillería con «Sweet-hope» y «Go-and-Win», y el triple del jockey Leforestier, que llevó a la victoria los tres caballos que montó.

También merece anotarse lo ocurrido al correrse el premio Sirena, donde se dio la anomalía de que «Jesterday», que en el Premio Cambon, sobre la misma distancia, hace ocho días, dando tres kilos a «Chryseis», concluyó muy detrás de ésta, ayer, dándole seis kilos, la batiera facilísimamente por cuatro cuerpos, queda apuntado lo más saliente.

Resultados:  
PREMIO HULANO, militar lisa, 1.250 pesetas, 1.000 metros.—1, «Beauvais», 74 kilos, de Lanceros de Farnesio (señor G. Campillo).—2, «Pargny».—3, «Djedida». Apuestas, 13 pesetas por duro.

PREMIO DUERO, 2.300 pesetas, 800 metros.—1, «Ibaritz», 56, del conde de la Cimera (Cooke).—2, «Lamartine». Apuestas, 8,50.

PREMIO SIRENA, a reclamar, 2.000 pesetas, 2.400 metros.—1, «Jesterday», 62, del conde de Floridablanca (Leforestier).—2, «Chryseis».—3, «Les Genettes». N. C.: «Night Haunt», «Mail Coach». Apuestas: G., 9; C., 16,50 y 7,50.

PREMIO TRUJILLOS, 2.300 pesetas, 1.800 metros.—1, «Sweet-hope», 62, de la Remonta de Artillería (Leforestier).—2, «Martineti».—3, «Oyarzun». N. C.: «Avanti», «Baccich». Apuestas: G., 9; C., 6 y 7,50.

PREMIO MALAGA, handicap, 2.300 pesetas, 2.400 metros.—1, «Go-and-Win», 56, de la Remonta de Artillería (Leforestier).—2, «Spanish Flu».—3, «Furnace». N. C.: «Sandover», «Butarque», «Cocolate».

JIMENEZ

## CONFERENCIAS

La Sociedad Española de Higiene celebrará sesión pública el martes, a las seis y media en punto de la tarde, en el Colegio de Médicos, Esparteros, 9.

El doctor Fernández Sanz continuará la exposición de su tesis, «Consideraciones higiénico-psicológicas sobre el feminismo contemporáneo», teniendo pedida la palabra los señores Redondo, conde de Torre-Vélez, Díaz Villarejo y Lasbennas.

El doctor Martín Menéndez tratará de «La vivienda en Madrid, como explotación industrial», y el señor Franco Martínez proseguirá su tema «Profilaxia antituberculosa».

## ANIVERSARIO

Hoy se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento de la angelical señorita María Teresa Espinós, muerta en plena juventud, cuando, apenas cumplidos los diez y siete años, la vida se le presentaba llena de halagadoras promesas.

A pesar del tiempo transcurrido, el recuerdo de su gentil y bondadoso carácter se mantiene vivo entre cuantos la trajeron.

En esta triste fecha de su fallecimiento reiteramos a sus padres, nuestros queridos amigos los señores Espinós (don Gustavo), la más sentida expresión de nuestro pesar.

## Información de Marina

### Cuerpo general.

Han sido nombrados: comandante interino del acorazado «Jaime I» el capitán de navío don Agustín de Medina y Cívils; jefe interino de la base naval de Cádiz, el capitán de fragata don Ramón Sánchez Ferragut; segundo comandante interino de la provincia marítima de Tarragona, el capitán de fragata don Jacobo Gener y Fossi, y jefe del Detall del Arsenal de la Carraca el capitán de corbeta don Francisco Jiménez Pidal.

También ha sido nombrado ayudante interino de la provincia marítima de Sevilla el alférez de navío de la escala de reserva auxiliar don Joaquín Barrios Benedicto.

### Recompensas.

Por haber sido herido en Yebel-Mimat (Larache), se le concede la medalla de Sufrimientos por la Patria, con la pensión mensual vitalicia de 25 pesetas, al suboficial de Infantería de Marina don Cesáreo Folgado Folgado.

A los escribientes del Cuerpo auxiliar de Oficinas de Marina don Emilio Domínguez y don José Sánchez Barcaiztegui se les concede la cruz de plata del Mérito Naval, con distintivo blanco, por los meritorios servicios que vienen prestando en el Negociado de Armamento de la Sección de Material del ministerio.

## España en Marruecos

### Noticias oficiales.

Terminado anteayer el Consejo, el general Primo de Rivera dijo a los periodistas que en el mismo se había hablado de las operaciones en la zona francesa, y que respecto de la española había recibido una lacónica noticia referente a no ocurrir novedad.

Y, en efecto, el parte de la madrugada dice:

«Sin novedad en la zona de Protectorado.»

### Destinados a Marruecos.—Reemplazo por heridos.

Han sido destinados a Marruecos el comandante de Infantería don Francisco García Escámez, el capitán don Lucio González Tablas y el alférez (E. R.) don Francisco Martín España.

Se concede por heridos a los siguientes oficiales:

Tenientes: don Luis Capaz Horcada, del grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Tetuán, 1, por herido, desde el día 8 de diciembre último, en esta corte; don Angel García Hernández, del Tercio, por herido desde el día 2 de enero último, en esta corte; don Juan Muñoz Morales, del grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Tetuán, 1, por herido, desde el día 29 de diciembre último, en esta corte; don Luis Rueda Pérez de Laraya, del Tercio, por herido, desde el día 27 de febrero último, en esta corte; don Manuel Alcántara Estrada, del batallón de Cazadores de África, 10, por herido, desde el día 9 de febrero último, en esta corte; don Ramón Pellicer Escarín, del batallón de Cazadores de África, 6, por herido, desde el día 26 de enero último, en esta corte; don Hipólito García López, del Tercio, por herido, desde el día 2 de marzo último, en esta corte; don Fausto González Ferrer, del grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Tetuán, 1, por herido, desde el día 12 de marzo último, en esta corte.

Teniente (E. R.) don Juan Molina Plaza, del regimiento de Las Palmas, 66, por herido, en esta corte.

Alférez don Víctor Cortés Ramón, del Tercio, por herido, desde el día 23 de enero último, en esta corte.

### Noticias de Melilla.

MELILLA 10.—A bordo del vapor «Vicente la Roda» marchó, con dirección a Cartagena, una batería del sexto pesado, de guarnición en Murcia.

La tropa fué despedida en el muelle por los generales, jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio.

Desde las posiciones de Tienda Fortificada y Tifaruit fueron dispersados con fuego de fusil y ametralladoras algunos grupos rebeldes que se dedicaban a las faenas agrícolas.

Las escuadrillas de Aviación recono-

cieron la zona insometeda, no advirtiendo novedad alguna.

En la Comandancia de Ingenieros se ha recibido un escrito de la Superioridad aprobando el proyecto de fortificación de Monte Arruit.

En actos del servicio resultaron heridos los soldados Pedro Sanz, Mohamed Ben Duduch y Mohamed Hach Amar.

Regresó a la plaza el general Sanjurjo, después de haber asistido a la comida con que fué obsequiado en el monte Afráu, próximo al zoco del Jemis de Beni-bu-Iffru, invitado por el gerente de la Compañía Minera.

El general y otros invitados recorrieron las minas y visitaron todas las dependencias.

### Noticias de la zona francesa.—Cómo se efectuó la invasión rifeña.—Concentraciones.—Refuerzos.

TANGER 10.—Cuando los rifeños empezaron su invasión, pasaron de noche, en pequeños grupos, entre los puestos, y permanecieron ocultos durante el día, para escapar a las observaciones de los aviones.

De esta manera, varios miles de rifeños se infiltraron, y algunos puestos franceses se encontraron así completamente aislados de sus bases.

Los destacamentos más avanzados de los rifeños llegaron a un punto situado a treinta kilómetros de Fez.

Los beni-zerual y otra cabila del Norte del Uarga, que son amigos de Francia, se han visto obligadas a declararse por Abd-el-Krim, pues los rifeños incendiaban los pueblos recalitrantes.

RABAT 10.—Reina calma en casi todo el frente.

En el Oeste se señala un aumento en las organizaciones rifeñas, de las cuales forman parte destacamentos de los benouabait.

Después de brillantes operaciones, se ha conseguido dejar libre el puesto establecido en Ain Maatouf.

### Envío de refuerzos.

PARIS 10.—Las primeras noticias de hoy no señalan ninguna modificación importante en las operaciones de Marruecos.

Uno y otro bando refuerzan sus posiciones.

El mariscal Lyautey espera tener a su disposición una masa suficiente de maniobra para proseguir la ofensiva.

Creemos saber que, además de los refuerzos de Artillería ya previstos, se van a enviar regimientos de Artillería pesada.

## Firma del Rey

MARINA.—Concediendo la gran cruz del Mérito naval, con distintivo blanco, a don Manuel de Eizaguirre y Bravo.

Proponiendo para el mando del crucero «Blas de Lezo» al capitán de navío don Angel Cervera y Jácome.

Concediendo la gran cruz del Mérito naval, con distintivo blanco, al conde Heibachiro Togo, almirante de la flota japonesa.

GOBERNACION.—Nombrando jefe de Administración civil de segunda clase en el ministerio de la Gobernación a don Eduardo Ponce de León y Gayte, que lo es de tercera en el mismo.

Aprobando la carta municipal formulada por el Ayuntamiento de Arlanzón, de la provincia de Burgos.

Concediendo honores de jefe superior de Administración a los señores don Celestino Gerardo Alvarez Uria y don Emilio Colubi Celayeta, secretario e interventor de fondos, respectivamente, de la Diputación provincial de Oviedo.

HACIENDA.—Jubilando, con el haber que por clasificación le correspondía, a don Manuel Larraz y Artigas, jefe de Administración de tercera clase, delegado de Hacienda de la provincia de Cáceres.

INSTRUCCION PUBLICA.—Creando la Comisaría regia de los Colegios nacionales de Sordomudos y ciegos.

Nombrando comisario regio de dichos Colegios al señor marqués de Retortillo.

LA CENSURA MILITAR HA REVISADO LAS PRUEBAS CORRESPONDIENTES A ESTE NUMERO

## Campaña de política sanitaria

El primero de los oradores hizo un resumen de la campaña, que condensó en las siguientes peticiones:

El certificado prematrimonial, el derecho a la habitación, la alimentación, la protección a la mujer embarazada y al niño, el subsidio para la parturiente, la reacción de Wasserman en las nodrizas, la protección a la familia numerosa, la orientación profesional, el censo escolar, el seguro de enfermedad, el seguro de invalidez y la cremación de los cadáveres.

El señor Lleó, por encontrarse enfermo, manda unas cuartillas, que son leídas por el señor Campos, en las cuales expone el cometido higiénico y económico del árbol, así como igualmente su misión social.

El señor Bernaldo de Quirós se ocupa de los encantos higiénicos, de las hermosuras y perspectivas de la sierra de Guadarrama. Habla, por último, del Manzanares, río cortésano.

El señor Crespo estudia, detallada y escrupulosamente, el problema de la vivienda, y, refiriéndose a «uno de los oradores» que le han precedido en el uso de la palabra, le dice que no está bien informado en el asunto de las casas baratas, toda vez que de éstas existen ya varios miles en España. El problema de casas baratas—sigue diciendo el señor Crespo—debe ser municipal; está próximo a resolverse.

La señorita Rabaneda, en su brillante disertación, nos habla del feminismo, tal y como ella lo interpreta, que no deja de ser una nueva faceta de las muchas que tiene y le han querido dar a esta modalidad de la mujer.

El señor López Núñez, que preside, hace un resumen de los discursos pronunciados, insistiendo en la necesidad de que a nuestra sociedad se la vaya educando en estos problemas de higiene y sanidad.

## Gran Concurso Hípico Internacional

### Concurso de enganches

La Real Sociedad Hípica Española ha acordado intercalar en su programa del Gran Concurso Hípico Internacional del corriente mes tres interesantísimas pruebas de enganche: a limonera, a tronco y enganche de cuatro caballos.

Se verificarán en los días 16, 19 y 20 de mayo, respectivamente.

Para cada una de las pruebas se conceden cuatro premios y cuatro lazos para un minimum de doce inscripciones, disminuyéndose proporcionalmente en el caso de no alcanzar dicho número.

Además, se concederán, en las mismas condiciones, un premio de cien pesetas, otro de cincuenta y otros dos de veinticinco a los cocheros.

Las inscripciones para estas pruebas deberán verificarse en la Secretaría de la Sociedad, hasta las ocho de la noche de la antevíspera de la prueba. Matrícula, 5 pesetas por prueba y caballo.

## EL TIEMPO

Durante las últimas veinticuatro horas se han observado lluvias en la mitad septentrional de España, sin que en ningún caso hayan sido de importancia.

La temperatura máxima de anteayer fué de 29 grados, en Málaga, y la mínima de ayer, de tres grados, en Avila y Teruel.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 16,7 grados, y la mínima, de 7,4.

Tiempo probable para hoy: Cantabria y Galicia, tiempo de chubascos; Centro de España, tiempo inseguro; Levante y Andalucía, vientos del Oeste y cielo algo nuboso.

## La salud en Madrid

Según «El Siglo Médico», en la semana pasada han predominado entre todas las enfermedades registradas las afecciones de carácter leve de las vías respiratorias y los trastornos gastrointestinales, en general benignos.

LOS TOROS

EN MADRID

La cuarta corrida de abono.

La mayoría de los aficionados que ayer acudieron a presenciar la corrida que se celebró en la Metrópoli taurina sufrieron una impresión desagradable, trocada en absoluta decepción al enterarse que habían sido desechados los toros de los herederos de don Felipe de Pablo Romero, lo cual quiere decir que el elemento primordial de la fiesta, el toro, es, sin duda alguna, el indispensable para que las fiestas taurinas alcancen el calificativo de buenas. Sin toro no puede haber torero. ¿Qué había ocurrido para que no se lidiaran los toros de Pablo Romero?

Varias fueron las versiones que hasta nosotros llegaron; pero no pudimos hacernos eco de ninguna de ellas, porque unos avisos oficiales fijados sobre los carteles anunciadores de la corrida decían que habían sido desechados los toros de Pablo Romero por estar atacados de la glosopeda.

La causa, en verdad, no favorece mucho el celo del ganadero.

Sustituyeron a las reses desechadas tres toros de don Manuel García Aleas y tres de don Celso Cruz del Castillo.

Cuando saltó a la arena el primer toro, densas nubes de grisáceo tono amenazaban obsequiarnos con un verdadero diluvio; pero, sin duda, los cohetes que estallaron sobre el morrillo del bicho detuvieron sus iras, y aunque continuaron cerniéndose sobre nosotros, compadecidas, no quisieron aguararnos la fiesta.

El primer bicho de Aleas se declaró manso al pisar el tapiz; en la única vara que tomó demostró codicia y pujanza; pero por tardo y pelmazo fué condenado a fuego. Emilio Méndez colocó tres pares de las de ruido, que arrancaron otras tantas ovaciones. Con la muleta, el diestro de Lapiés se limitó a igualar, para arrancarse con un pinchazo soberbio, atacando derecho y con excelente estilo, que mejoró al entrar la segunda vez, para cobrar una monumental estocada, corriendo con suavidad y arte la mano del engaño a la vez que enterró todo el acero en lo alto del morrillo. Así se matan los toros. Estalló una ovación, y el diestro dió la vuelta a la redonda y se le obligó a saludar desde el tercio.

El cuarto, de Celso Cruz, fué retirado por observarse cojo. Le sustituyó un hermoso toro de Moreno Santamaría, muy corniapretado y bravísimo para las plazas montadas.

Emilio Méndez le saludó con varios lances valientes; colocó un par de rehiletes; pero al observar que el toro adelantaba, dejó a sus banderilleros que cumplieran su misión.

Con la muleta instrumentó varios pases por bajo, para dos pinchazos y una estocada.

Gitanillo, a su primero, de Celso Cruz, le saludó con tres lances vulgares; con la muleta no quiso tampoco torrear al bravo toro. Pero sí quiso sacarse la espina a la hora suprema, ejecutando la suerte de recibir; metió el pie, se le arrancó el toro y tuvo la desgracia el diestro de clavar el estoque delantero, descordando al bicho.

En el quinto, de Aleas, que fué bravuconcillo, intentó Gitanillo poner de manifiesto todo el poder que atesora. Pero el

poco poder del toro no le permitió «armar el escándalo», y todos sus alardes de rodillones, tocamientos de pitón y pases morido dentro del toro, no tuvieron lucimiento, por llegar éste agotado al final; media estocada y un descabello pusieron remate a la faena, que resultó sosa y desabrida por culpa del toro.

Al iniciar un quite en el sexto, también de Aleas, pero de la nueva cruz, bravo y con temperamento, Gitanillo quedó prendido de un pitón, causando la aparatosa cogida enorme emoción en el público, que creía tenía el diestro alojado en su cuerpo el cuerno de la res. Afortunadamente, todo quedó reducido a emoción y aparato.

Barajas salió ayer con pocas ganas de torrear, y el público, que observó su mandanguita, la tomó con el diestro, gritándole despiadadamente.

Fausto, sacudiendo su tedio, cogió los palos en el sexto toro, y de poder a poder, dándole todas las ventajas a su enemigo, y salió de la plaza ocupando el sitio que le correspondió entre la lista de matadores de toros.

La corrida de ayer ni le dió ni le quitó nada al diestro de Pardiñas.

Méndez también pareó al sexto superiormente.

No terminaremos esta crónica taurina sin expresar el entusiasmo que nos produjo el arte soberano del excelente picador de toros Agustín Ibáñez (Marinero) torcando a caballo, agarrándose con el toro hasta formar escultórico grupo, modelo de la sublimidad del primer tercio de la lidia.

El picador Pontonero también arrancó palmas en dos puyazos muy buenos.

La corrida, en conjunto, gris, como la tarde.

EN VISTA ALEGRE

Grave cogida de Currillo.—Seis novillos de la viuda de Ortega, para Currillo, Chatillo de Bilbao y Sagasti.

Estos tres eran los encargados ayer tarde en la plaza de Vista Alegre de prepararnos el condumio taurino, ¡y vive Dios que como cocineros no tuvieron en cuenta los naturales apetitos de la parroquia!

En los platos servidos hubo para todos los gustos, exceptuando, como es natural, a los comensales buenos aficionados, pues para ellos no hubo un solo momento en que pudieran satisfacer sus exigencias.

¡Cuánta vulgaridad, cuánto incompetente y cuántos mascarones de proa!

Y son éstos los niños que pretenden tener cuenta corriente con el Banco de España?

Que te crees tú eso.

En el primer toro salieron los mansos. Currillo había pinchado a su enemigo repetidas veces; pero siempre en mal sitio. Sonaron los clarines por tres veces y salieron los bueyes de la afrenta; pero el toro prefirió morir en la plaza al primer golpe de cachete, dado desde la barrera.

También se abrieron las puertas de los corrales en el segundo toro; pero los mansos no pudieron presentarse al público porque el novillo, en cuanto vió el hueco, se metió como una exhalación.

Lo único digno de mencionarse de esta desdichada corrida fueron unos lances de capa de Chatillo de Bilbao al quinto toro y tres pares de banderillas de fuego que puso al manso; lo demás resultó francamente malo.

En el cuarto toro, Currillo, al entrar a degollar es alcanzado, zarandeado y herido; ingresó en la enfermería, donde le fué apreciada una herida de cinco centímetros en la espalda y otra de menos importancia en el muslo izquierdo. Su estado es grave.

Igualmente resultó cogido por el quinto toro dos veces Chatillo de Bilbao, sufriendo una contusión al tirarle por tercera vez un mandoble; cayó al encontronazo y fué pisoteado junto a la barrera por la res.

Sagasti, aunque con más voluntad que sus compañeros, no logró lucirse.

De los subalternos, el Niño de la Plaza, muy bien bregando, y Barrita, superior con los rehiletes.

Los longinos, detestables.

Los novillos bien presentados; dos de ellos, como ya hemos dicho, mansos perdidos, y los restantes revelaron más celo. Como para que hubiera habido toreros en el ruedo.

El frío intenso que se dejaba sentir, y la actuación de los toreros, más fríos que el tiempo, nos hicieron pasar una tarde como para no olvidarla en mucho tiempo.

EN PROVINCIAS

En Zaragoza.—Cogida de La Torre.

Novillos de Pérez de la Concha, mansurrones.

Fernández Prieto, valiente torreando y decidido matando.

La Torre no pudo hacer nada con el capote y la muleta por culpa del fuerte viento.

Al entrar a matar al segundo fué cogido, resultando con una cornada en la pierna, de 14 centímetros de extensión por cinco de profundidad.

Gil Tovar sobresalió con las banderillas.

En Badajoz.

Toros de la viuda de Soler, cumplieron.

Cañero, superior rejoneando y matando. Ovacionado y orejado.

Ruy da Cámara fué muy aplaudido por su arte como rejoneador.

Algabeño, superior en uno y bien en el otro. Una oreja.

En Sevilla.

El ganado de Santa Coloma, desigual. Chaves, valentón, siendo aplaudido.

Lorenzo Franco dió superiores pases de muleta y estuvo bien con el estoque.

Niño de la Palma, aceptable en uno y monumental en el otro. Ovaciones.

En Córdoba.

Los novillos de Sotomayor, desiguales. Cinco bravos y uno fogueado.

Sussoni, torero peruano, tuvo una gran tarde torreando, banderilleando y matando.

Rafael Sánchez, bien.

Andrés Merino, muy bien y regular.

En Barcelona.—Plaza Monumental.

Gaspar Esquerdo no pudo lucirse como rejoneador, por ser mansos sus dos novillos.

Al primero, después de torrearlo desde cerca, lo mató de una atravesada, media

pescuecera y un descabello.

A su segundo lo despachó de tres pinchazos malos, saliendo prendido en el último ataque, sin consecuencias.

En lidia ordinaria, seis novillos de Campos Varela, para Morenito de Zaragoza, Lagartito y Curro Prieto.

Morenito, en su primero, hizo una faena vistosa; cuatro pinchazos y media tendida. (Pitos.)

En el sexto, faena en tablas; estocada delantera y caída.

Lagartito, superior con el capote; en el cuarto faena colosal, pases de todas las marcas, estocada superior. (Oreja.)

En el séptimo, que fué fogueado, faena temeraria, un metisaca y una corta, que mata sin puntilla.

Curro Prieto, en el quinto, toreó valiente, pero torpón; con la muleta, faena vulgar y un sablazo, dos intentos de descabello.

En el octavo, faena de alifio, y con el pincho una trasera y un descabello. Lagartito fué sacado en hombros.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador, al recibir a los periodistas, les manifestó que había multado a tres industriales, habiendo ordenado también la clausura por quince días de los establecimientos.

Los industriales son: Inocencio González, dueño de una tahona del paseo de Extremadura; vendía el pan con 150 gramos de falta en cada kilogramo.

Un tendero de un almacén de comestibles, apellidado Parrado, por tener las pesas en malas condiciones y quesos adulterados.

Y Manuel Riesgo, dueño de una carbonería de la calle de Serrano, por vender carbón falto de peso.

Crónica de Barcelona

El Orfeón Catalán.—Consejo de guerra por insulto a la fuerza armada.—Cuádruple alumbriamiento.—El conde Güell, nuevo presidente de la Traslántica.—Desaparecido.

BARCELONA 10.—A las once menos cuarto llegó a Barcelona el Orfeón Catalán, que fué recibido en triunfo por numerosas entidades musicales de Barcelona.

En la Sala de Justicia de Roger de Lauria se ha visto el Consejo de guerra ordinario para ver y fallar la causa seguida contra el paisano Manuel Pérez Valdivia, acusado del delito de insulto a la fuerza armada.

El fiscal ha pedido para el procesado la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional.

La sentencia será pública cuando la firme el capitán general.

En la barriada de Collblanch, en Hospitalet, Francisca Valero ha dado a luz,

al sexto mes de embarazo, cuatro hijos, tres de ellos varones.

El marido de esta mujer se llama José Sánchez, y es jornalero, natural de Valencia.

Por el domicilio del matrimonio han desfilado numerosos vecinos, desearos de comprobar el caso extraordinario de fecundidad.

Se ha reunido la Junta de Gobierno de la Compañía Traslántica para proveer el cargo de presidente, vacante por fallecimiento del marqués de Comillas.

La Junta se reunió a bordo del vapor «Manuel Arnús», y asistieron todos los consejeros.

Fuó elegido el conde de Güell, nieto del fundador de la Compañía, primer marqués de Comillas.

Para el cargo de consejero que deja vacante ha sido designado el duque de la Unión de Cuba.

El nuevo presidente obsequió con un banquete a los consejeros.

Asunción Contanera ha denunciado que su hijo, Juan Vendrell, desapareció de su casa antes de Pascua, y hasta la fecha no ha vuelto a tener noticias suyas.

El guardia Langa, fusilado.

A las cuatro y tres cuartos de la madrugada del domingo se cumplió la terrible sentencia dictada por el Consejo de guerra contra el guardia Langa, por haber dado muerte al teniente Kojo y herido a un cabo.

El momento de la ejecución fué de una intensa emoción.

Miscelánea breve

Comunican de La Haya que las Cortes acaban de votar un millón de florines para los juegos olímpicos que se celebrarán en 1928, en Amsterdam.

El ministro de Instrucción pública de Méjico ha emprendido una guerra sin cuartel contra la música importada de los Estados Unidos con el nombre de «jazz band».

Ha repartido una circular por las escuelas diciendo que es una música propia de los salvajes, por los gritos y estridencias que la distinguen.

El piloto inglés Rogers ha realizado el sábado una gran proeza, recorriendo por primera vez la distancia que separa a Londres de Zurich y regresando a la capital de Inglaterra en el mismo día, tripulando un bimotor que transportaba una tonelada y media de mercancías y algunos pasajeros.

Saló de Londres a las seis de la mañana; llegó a París a las ocho; a Bale, a las doce y cuarto, y a Zurich, a las doce y cuarenta y cinco; regresando a las dos y veinte de la tarde, llegando a París a las cuatro y cincuenta y dos, y a Londres, a las ocho de la noche.

Es decir: dos mil kilómetros en doce horas de vuelo efectivo.

El segundo hijo del Emperador del Japón saldrá en el próximo mes de Tokio para Londres, donde pasará dos años estudiando.

LOTERÍA NACIONAL

Números tomados al oído en el sorteo celebrado el día 11 de mayo de 1925.

Premios mayores

Table with 3 columns: Núms., Premios, Poblaciones. Lists various prize amounts and winning numbers for different towns like Gijón, Las Palmas, Linares, etc.

Premiados con 2.500 pts.

Table listing winning numbers for Decena, Centena, Mil, Dos Mil, and Trece Mil.

Table listing winning numbers for Tres Mil, Cuatro Mil, Cinco Mil, Seis Mil, Siete Mil, Ocho Mil, Nueve Mil, Diez Mil, Once Mil, Doce Mil, and Trece Mil.

Table listing winning numbers for Veintitres Mil, Veinticuatro Mil, Veinticinco Mil, Veintiseis Mil, Veintisiete Mil, Veintiocho Mil, Veintinueve Mil, Diez y Ocho Mil, Diez y Nueve Mil, and Veinte Mil.

Table listing winning numbers for Veintitres Mil, Veinticuatro Mil, Veinticinco Mil, Veintiseis Mil, Veintisiete Mil, Veintiocho Mil, Veintinueve Mil, Diez y Ocho Mil, Diez y Nueve Mil, and Veinte Mil.

Table listing winning numbers for Treinta y Cuatro Mil, Treinta y Cinco Mil, Treinta y Seis Mil, Treinta y Siete Mil, Treinta y Ocho Mil, Treinta y Nueve Mil, Cuarenta Mil, Cuarenta y Un Mil, and Cuarenta y Dos Mil.

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO, 7, MADRID

# Desde Ginebra

### En la Sociedad de las Naciones.—La cuestión del control del comercio de armas.

Hoy, 4 de mayo, a las cuatro de la tarde, en la gran sala de conferencias del Palacio de la Sociedad de las Naciones, el señor Carton de Wiart, primer ministro que fue de Bélgica, ha declarado abierta la primera sesión de la Conferencia convocada por el Consejo de dicha Sociedad con objeto de examinar un proyecto de control del comercio de armas. Ese proyecto es obra de la Comisión permanente consultiva y de la Comisión temporal mixta de la Sociedad de las Naciones.

La idea de fijar reglas para el tráfico internacional de armas no es cosa nueva; digamos si no el Convenio embrionario de 1887 y el documento suscrito en Bruselas en 1890.

Pero lo estipulado en esos dos protocolos era considerado todavía como letra muerta cuando empezaron las deliberaciones que habían de conducir a la redacción del Tratado de Versalles.

Era entonces la época de las grandes ilusiones y de los generales optimismos. Cada cual se creía obligado a forzar la voz para tomar parte en el coro que repetía maquinalmente el famoso estribillo de la canción de moda:

«Esta será la última guerra. El generoso Wilson aparecerá dominando a la Humanidad desde un elevado pedestal y agitando en la mano una blanquísima hoja de papel, en la cual las teclas de una máquina de escribir habían marcado, no los mandamientos impuestos a Moisés en el Sinaí, sino los 14 puntos con cuya calificación el mundo iba a conocer definitivamente la era venturosa que se resume en la máxima evangélica «paz entre los hombres».

En aquellos memorables días, las aspiraciones más puras que hubiera podido enunciar nuestro señor Don Quijote hubiesen sido acogidas con el mayor entusiasmo por cuantos estaban llamados a poner orden en el caos político, económico y social determinado por la terrible guerra iniciada en el funesto estío de 1914. Así, no es extraño que se pusiera también en discusión en la Conferencia de París la cuestión del control del comercio de armas; es decir, del control de un tráfico que, además de poder servir para hacer posibles algunas guerras, sobre todo las guerras coloniales y civiles y las insurrecciones, es capaz hasta de provocar conflictos de carácter belicoso.

Hay que decir, asimismo, que tanto en la ficción literaria, como en el mundo real, no se concibe a Don Quijote sin su obligado compañero de aventuras, el escudero Panza. Es decir, que a los personajes congregados en aquella Conferencia de la Paz les parecía sumamente bueno, moral y justo el que se pusieran límites razonables a la libertad de llevar de acá para allá cantidades mayores o menores de armamento destinado a tales o cuales fines, y, al mismo tiempo, pensaban que verdaderamente sería muy útil adoptar un procedimiento que permitiera a cada cual estar al corriente de lo que el vecino hiciera para colocar las masas sobrantes de material de guerra.

Tratando, pues, el asunto del consabido control, se conciliaban los contrarios: el ideal wilsoniano, o sea el quijotesco a la norteamericana, y la manifestación del sentido realista a la manera del Sancho pintado por Cervantes.

El 10 de septiembre de 1919, en Saint Germain-en-Laye, se firmó un Convenio que fue el fruto de los trabajos llevados a cabo para resolver el problema de la reglamentación del tráfico internacional de armas. Mas, probablemente, la susodicha conciliación del ideal y del interés no parece haber sido muy perfecta, ya que una porción de Gobiernos demostraron no tener mucha prisa en sancionar el Convenio de Saint Germain-en-Laye, a pesar de que la Sociedad de las Naciones, en sus Asambleas generales de 1920 y 1921, se esforzó en obtener la aprobación de los Estados recalcitrantes. El Gobierno de los Estados Unidos acabó por negarse rotundamente a admitir el Convenio de referencia; con semejante negativa, recibió éste el golpe de gracia.

La Sociedad de las Naciones no se tuvo por fracasada. Encomendó en seguida a las dos Comisiones antes citadas la labor de preparar otro Convenio, en el que no apareciesen las disposiciones que habían disgustado tanto a los norteamericanos. Eran ellas, sobre todo, las siguientes: el que no se hubiese expresado que la autorización de

exportar armas se otorgaría sólo cuando se destinasen a un Gobierno reconocido como tal por el Gobierno del país exportador; el que se hubiese cometido el abuso de fijar una intervención directa en el dominio de las legislaciones nacionales; el que no se hubiera admitido que una nación tenía derecho a suscribir únicamente parte de las cláusulas del Convenio, y, en fin, el que se hubiera reconocido a la Sociedad de las Naciones ciertas facultades importantes en la aplicación del nombrado texto diplomático.

Según se dice en la nueva fórmula propuesta, se han corregido los puntos criticados por el Gobierno de los Estados Unidos. Así debe de ser, puesto que este país, a pesar de que no forma parte de la Sociedad de las Naciones, ha mandado una nutrida Delegación a la Conferencia que ha dado principio hoy en Ginebra. En el mismo caso que los Estados Unidos están Alemania, Turquía y Egipto, que tienen también sus representantes en esta Conferencia; la República Argentina se ha contentado con enviar a delegados que adoptarán la actitud de meros espectadores. En total, 43 países están representados en la repetida Conferencia. España, naturalmente, se encuentra entre ellos.

A. Pagés.

(Continuará en otro artículo.)

## El atentado terrorista de Sofía

### El fiscal pide pena de muerte para los autores.

SOFIA 9.—El acusador público, en su dictamen, pone de relieve la parte activa tomada por Friedman en los Consejos de los Comités secretos.

Friedman era el intermediario y el transmisor de las órdenes y decisiones de dichos Comités a los organismos subalternos.

Es indudable que el horrible atentado de la catedral fué resultado de los esfuerzos coordinados de las dos organizaciones existentes en Bulgaria: los comunistas y los agrarios, que habían formado un frente único, y unidas sus actividades y esfuerzos, para derribar el régimen existente.

Ambas organizaciones son igualmente responsables del atentado realizado contra el Rey y de los desmanes de las bandas comunistas y agrarias en la zona fronteriza.

El acusador público especifica la parte tomada por Friedman y por el sacristán Zedgorski en el atentado de la catedral. Los acusa de haberle preparado y perpetrado, y pide para ellos la pena de muerte.

Pide también que sean condenados a muerte los encubridores Koeff y Maskalof, ambos pertenecientes a organizaciones ilegales. Para Tambujof pide el fiscal la pena de ocho años de prisión, también como encubridor.

A continuación, el abogado Trelopanof pronuncia un vehemente discurso en nombre de la acusación privada.

«El frente único agrariocomunista—dice—ha ideado y puesto en práctica planes que sólo una imaginación infernal podía idear. El proceso actual no tiene precedentes. La maldad no se había manifestado en tales términos, Moscú, insaciable, ha conseguido introducir el veneno propio en nuestro país, y los métodos preconizados por el famoso reglamento de la guerra civil, que consideran como su arma más eficaz el terror, aplicado sistemáticamente, organizado por fuerzas ocultas en la sombra.»

El discurso de Trelopanof ha causado gran impresión.

## Los teatros

### EL CISNE

#### «Por una mujer».

El sábado fué reprisada en el teatro El Cisne la zarzuela en dos actos, de los señores Paso y García del Toro, música del maestro Lambert, «Por una mujer».

Al igual que en el teatro de la Zar-

zuela, esta obra no fué del agrado del público.

No por eso queremos decir que la partitura no sea una buena composición, no; lo que pasa es que el maestro Lambert, acostumbrado a hacer composiciones eclesiásticas, no sabe llegar al alma del público.

Técnicamente, la música puede ser de un valor inestimable, pero de poca armonía.

Gracias a la maravillosa interpretación, el público no dió las pruebas del desagrado que sentía.

Muy bien las señoras y señorita Cárcamo, Salvador, Daina y Arroyo, y los señores Povedano, Arias y Ornat.

El barítono señor Zabarte tuvo que repetir la romanza coreada «Carretera castellana», que cantó con mucho acierto. Muy afinados los coros y la orquesta admirablemente llevada por el maestro Amat.

## La Bolsa

### DE MADRID

	Día 11
4 por 100 Interior.	
Serie F.....	71,10
Serie E.....	71,00
Serie D.....	71,00
Serie C.....	71,10
Serie B.....	71,10
Serie A.....	71,55
Serie G y H.....	71,10
Fin de mes.....	00,00
4 por 100 Exterior.	
Serie F.....	85,40
Serie E.....	85,50
Serie D.....	85,50
Serie C.....	85,65
Serie B.....	85,60
Serie A.....	85,80
Serie G y H.....	88,00
4 por 100 Amortizable.	
Serie E.....	00,00
Serie C.....	02,00
Serie B.....	02,00
Serie A.....	02,00
Diferentes.....	00,00
5 por 100 Amortizable 1920	
Serie F.....	00,00
Serie E.....	07,00
Serie D.....	07,00
Serie C.....	07,00
Serie B.....	07,00
Serie A.....	07,00
5 por 100 Amortizable 1917	
Serie F.....	0,00
Serie E.....	96,75
Serie D.....	96,75
Serie C.....	96,75
Serie B.....	96,75
Serie A.....	96,75
Intercambios.....	102,90
Martuecos.....	0,00

### Cédulas Hipotecarias.

4 por 100.....	92,50
5 por 100.....	107,40
6 por 100.....	109,95

### Ayuntamiento de Madrid

E. Depósito 1868, 3 por 100.....	89,00
E. Interior 5 por 100.....	91,00
E. Sanche 4,5 por 100.....	96,50
D. Obras 4,5.....	89,00
V. M. 1914, 5 por 100.....	88,50
V. M. 1918, 5 por 100.....	87,75
V. M. 1923.....	92,75

### Acciones.

Banco de España.....	568,00
Banco Hipotecario.....	382,00
Banco Hispano-Americano.....	00,00
Banco Español de Crédito.....	170,00
Banco Central.....	0,00
Banco Español del Río de la Plata.....	48,50
Tabacos.....	235,50
Explosivos.....	383,0
Azúcaros.....	110,50
Zucrerías orlinarias.....	40,75
Altos Hornos de Vizcaya.....	134,00
Duro Felguera.....	00,00
M. Z. A.....	358,0
Norte de España.....	398,50
Metro.....	132,00
Tranvías.....	78,50

### Moneda extranjera.

Francos.....	5,90
Libras esterlinas.....	33,46
Francos suizos.....	134,00
Liras.....	28,45
Dólares.....	6,89
Francos belgas.....	35,10
Pesos argentinos.....	2,70
Florines.....	2,785
Escudos portugueses.....	0,34

### BOLSA DE BARCELONA

Interior, 70 90; Exterior, 85 25; Amortizable 5 por 100, 97,10; Nortes, 397,75; Alicante, 359 50; Andaluces, 000,00; Orenses, 00,00; Hispano Colonial, 00,00; Tabacos Filipinas, 252,00; Río de la Plata, 000,00; Francos, 36 00; Liras, 33,49; Dólares, 6 900

### BOLSA DE BILBAO

Altos Hornos, 134,50; Felguera, 00,00; Explosivos, 388,00; Resinera, 192,50; Papelera, 85,50; Norte España, 399 00; Vascongados, 000,00; Banco Bilbao, 1,655; Banco Vizcaya, 1,070,00; Banco Vasco, 000,00; Banco Urquijo, 000,00; Banco Río de la Plata, 00,00; Banco Central, 00,00; Banc Agrícola, 000,00; Crédito de la Unión Minera, 15,00; Sabero, 00,00; Unión, 000,00; Vascongada-000,00; Minas de Bilbao, 000,00; Munda, ca, 00,00; H. Ibérica, 000,00.

### BOLSA DE PARIS

Exterior 4 por 100, 000,; 00 Nortes, 000'00; Alicante, 000,00; Río Tinto, 3,840; Río de la Plata, 118,00; Pesetas, 279 12; Libras, 93,24; Dólares, 19,220; Francos Suizos, 371,75; Corchecas, 00,00; Francos Belgas, 97,02; Liras, 78,85; Coronas Suecas, 514,00; Coronas Noruegas, 325 50; Coronas Dinamarquesas, 362,75; Coronas Austríacas, 27,10; Florines, 772,75; Marcos, 000,00; Pesos Argentinas 00 00.

\*\*\*

La Deuda reguladora del Estado se presenta ofrecida, bajando la partida 10 céntimos, al cerrar a 71,10.

Las acciones bancarias están bien dispuestas, y de las industriales siguen subiendo las ferroviarias, mejorando el Norte de 396,50 a 398, y el Alicante, de 356 a 358.

Las Azucareras están sostenidas. La moneda extranjera se cotiza en alza, pasando las libras de 33,30 a 33,46; los francos, de 35,80 a 35,90, y los dólares, de 6,875 a 6,89.

## La política del Directorio

Con Su Majestad el Rey despachó esta mañana el general Primo de Rivera.

El jefe de Informaciones de la Presidencia manifestó a los periodistas que ayer había quedado cumplida la sentencia de muerte dictada por el Consejo sumarísimo en Barcelona contra el guardia Juan Bautista Langa.

El presidente del Directorio, general Primo de Rivera, despachó esta mañana en Guerra con varios subsecretarios, recibiendo la visita de los comisionados de las Diputaciones vascas con don Horacio Echevarrieta.

En la Presidencia estuvo hoy a mediodía don Horacio Echevarrieta, conferenciando con el general Nouvilas.

El presidente de la Federación de armadores de cabotaje, don Tomás Ibarra, fué recibido por el general Magaz.

También estuvieron en la Presidencia el fiscal del Supremo, para conferenciar con el general Vallespino, y el gobernador de Zaragoza, que visitó a los generales Hermosa y Mayandía.

El subsecretario de Hacienda despachó con el general Muslera.

Se ha declarado amortizada una plaza de celador de Minas de segunda clase, oficial de Administración de segunda.

Dada la urgencia y perentoriedad para adquirir 5.000 bombas de aviación, ha sido autorizada su compra por gestión directa, prescindiendo de los preceptos de la ley de Contabilidad.

La «Gaceta» ha publicado una Real orden disponiendo que las variaciones del padrón municipal, producidas a consecuencias de cambios domiciliarios, dentro de un mismo término, se autoricen por decreto de los respectivos alcaldes.

## Vida deportiva

### Partidos internacionales.—Selección catalana, 2; Selección francesa, 1.

En el campo del Europa se ha celebrado esta tarde el anunciado partido entre las selecciones del Mediodía de Francia y Cataluña.

Asiste numeroso público. Arbitra Llovera, y los equinos se alinean en la siguiente forma:

Selección francesa: Reynard; Hevit, Parkes, Cazal, Domergue, Dedieu, Dewaquez; Boyer, Kramer, Crut y Gallay.

Selección catalana: Zamora; Masaguer, Muntané; Traval, Zabala, Tena I; Pellicer, Sastre, Cros, Martínez y Alcázar.

Sale el equipo catalán; pero los franceses, que juegan con mucho brío y entusiasmo, se apoderan del balón e imponen su juego.

El resultado de este dominio son dos córners seguidos que se tiran contra el marco de Zamora.

Sin embargo, la selección catalana es la primera en marcar por mediación de Cros, rematando un centro de Alcázar.

El empate lo consiguen los franceses a los diez minutos, de un centro del interior izquierda, que remata, de manera imparable, Boyer.

Apenas ha transcurrido un minuto, cuando la selección catalana, en un nuevo avance, bien combinado, logra el goal de la victoria de un pase de Sastre rematado por Martínez.

Diez minutos antes de terminar la primera parte descarga una fuerte tormenta, acompañada de granizo, que obliga al árbitro a suspender el encuentro, una vez acabados los primeros cuarenta y cinco minutos de juego.

En Sevilla se jugó la final del campeonato de España. La fortuna fué adversa al Arenas. Triunfó el Barcelona por dos a cero.

La decepción ha sido tremenda, pues se creía como seguro la victoria de los guechotarras.

## Espectáculos para mañana

ALKAZAR.—A las seis y media, popular. El collar de Afroditia, por el señor Ordóñez. Butaca, 5 pesetas.

A las diez y tres cuartos, popular, El collar de Afroditia, por el señor Maynoy. Butaca, 5 pesetas.

LARA.—Compañía Cobena-Oliver-Maximino.—A las seis y media y a las diez y media, La tonta del bote.

COMICO.—Compañía Diaz-Artigas.—A las seis y media, Amanecer.

A las diez y media, Nadie sabe lo que quiere.

MARTIN.—A las seis y media y diez y cuarenta y cinco, los Williams, ¿Moreno?... y La mujer «chic».

FUENCARRAL.—Compañía Eugenio Casals.—A las seis y media, Doña Francisquita.

A las diez y media, La linda tapada (reposición).

MARAVILLAS.—Compañía Alba-Bonafé.—A las seis y media, Los campañeros.

A las diez y media, Mi tía Javierra.

PAVON.—Compañía Luna-Peña.—A las seis y media, Don Quintín el Amargao.

A las diez y media, La paz del molino.

EL CISNE.—A las seis y cuarto, Por una mujer.

A las diez y cuarto, El niño judío.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media, Encarnita Diza, Carmen Montañó (despedida), Los Titos (despedida), Sombras en relieve, Esteso, Lepe, Laura y Victoria Pinillos (despedida), Mi tía, Mimi (modas) y La Coqueta (estreno).

EXPOSICION CANINA.—Zona de Recreos (Buen Retiro del Parque de Madrid).—Abierta de cuatro de la tarde al anochecer.—Entrada, una peseta.

# O. Z. O. LE CONE HYGIENIQUE

El mejor desinfectante conocido

## Contra la gripe, el único

Protege contra toda clase de infecciones.—De utilidad práctica en los cuarteles, campamentos, oficinas, dormitorios, cuartos de banderas, etc.—Duración un año.—Olor agradable y constante

Representación general para España y Portugal:

L. Kuntilla y A. Igozoa, ROLLO, 2.-MADRID

# O. Z. O.

## Grandes Almacenes

Conde de Romanones, 3 y 5  
MADRID

# FELIX GOMEZ

Casa fundada en 1880  
Teléfono 27-91 M  
Apartado de Correos 12.063

Este importante establecimiento, el mejor surtido de sus similares, es a la vez el que mayores facilidades da para la adquisición de los múltiples artículos de que se componen sus secciones, tales como los que corresponden al ramo de tejidos en toda su extensión, sastrería, zapatería, muebles modestos y de lujo, armas de fuego de las mejores marcas nacionales y extranjeras, joyería, relojería, bisutería, artículos para viaje, máquinas parlantes, etc., etc. A la vez puede también ofrecer un corte perfecto y una confección esmerada de toda clase de prendas de uniforme para los Institutos de la Guardia civil y Carabineros, sin olvidar sus accesorios, tales como sombreros, etc., etc., etc.

### ¡El problema económico para todas las clases de la sociedad!

### Pídanse detalles a la Casa

svinoq9b sbiV

# PAQUITA

Reservar el cutis, dándole la belleza y lozanía de la juventud.  
 a finura y quita toda mancha de la piel, haciendo desaparecer las arrugas y evitanó la formación de éstas.  
 que desaparezcán toda clase de granos, espinillas y asperezas de la piel, conservando indefinidamente la  
 nía del cutis. No es pintura, pudiendo usar todo el mundo la LOCION PAQUITA.

## MODO DE USARLA

Desp. seca la piel, mójese el pedacito de algodón hidrófilo que va dentro del estuche, en este líquido y frótese suavemente  
 brazos, procurando extenderla bien con la mano, y al poco rato se verán los maravillosos efectos de esta loción.  
 Si se desea obtener más blancura, pásese dos veces el algodoncito. Agítese el frasco.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS PERFUMERIAS

Depósito general; CASA BENITO, Alcalá, núm. 6  
 Precio: 8,50 pesetas.

# ORIA Y GALINDEZ

## COMPRA Y VENTA

De alhajas.--Relojes.--Máquinas de escribir.--Fotográficas.  
 Pianos.--Pianolas.--Gramófonos.--Bicicletas y objetos de  
 arte y fantasía.

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad  
 Clavel, 8.--MADRID.--Teléfono 19-31 M.

# CORREOS PREPARACIÓN COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

## COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18.--MADRID

(TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA

PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

# Vickers, Sons And Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval construcción and Armaments, C.º Ctd. at Asrrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Seffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de gue-

rra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasá», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», cru-

tero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensinel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer ful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japón», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

# Compañía Trasatlántica

## SERVICIOS DIRECTOS

### Línea a Cuba-Méjico.

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

### Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

### Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Said, Suez, Colombo, Singapoor, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

### Línea a la Argentina.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro, que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

### Línea a Nueva York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz.

### Línea a Fernando Póo.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

## AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

## SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidas por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port-Arthur y Vladivostok. Nueva Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América, en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California, Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

## SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

# SOCIEDAD ANONIMA Etablissements LEFLAIVE

## La Chaléassière, SAINT-ETIENNE

TALLERES:

á la Chaléassière, SAINT-ETIENNE

á la Bleuse-Borne, pres d'ANZIN

á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

Grandes talleres de construcciones mecánicas.—Compresores de aire, fijos y móviles.—Calderas multitubulares.—Máquinas de vapor.—Motores de gas.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevey-Chaléassière.—Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbones.—Aparatos de elevación y transporte, molienda, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y Altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores.—Máquinas herramientas

F. Durand, ingeniero. - Apartado 176, SEVILLA

Dirección telegráfica: Chaléassière - Sevilla

# Azopardo y Compañía

CADIZ

Consignaciones

::: Aduanas :::

::: Embarques :::

# Academia Serrate

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarios Judiciales, Hacienda, Inventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato :: Magnífico internado :: Consultas y correspondencia al director don TOMÁS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

San Bernardo, núm. 1, principal

MADRID

# VÍCTOR SARASQUETA

Manufactura Mecánica Eibarresa

Escopetas finas de caza y tiro de pichón.--EIBAR (Guipúzcoa-España)